有人"趁火打劫"

况,截至12日上午,环绕洛杉矶县 的四场山火过火面积总计超过

160平方公里, 共有15万居民疏

散,其中超过700人住在临时避难 所中。值得注意的是,当地最著名

的博物馆之一盖蒂中心处于最新

洛杉矶西部圣莫尼卡山的山顶,

收藏了大量的绘画、雕塑、装饰艺术和摄影作品,包括凡·高名作

馆上周遭遇山火逼近,形势一度

危急。该馆提前清理周边灌木、修 剪树木枝叶、灌溉水量丰富等举

顿等好莱坞名流位于海滨和山间的房屋在此次山火中被烧毁。

流和影视从业人员的住宅,也令好莱坞一年一度的颁奖季多场活

动推迟举办,2025年第97届奥斯

卡金像奖提名名单也延迟公布,

《实习医生格雷》《海军罪案调查

处》《辐射》等十余部在洛杉矶拍

摄的系列电视剧集暂停拍摄。而

这只是冰山一角,洛杉矶地区还

居住着大约68万影视、音乐及相

关行业的从业者,山火对他们的

有人利用山火肆虐、大量民众撤

离住宅的机会"趁火打劫",已有

29人分别在"伊顿"和"帕利塞兹"

山火强制撤离区因违反宵禁、灾

区盗窃等原因被捕。其中一人在

公布地下"导弹城"

伊朗军队和伊朗伊斯兰革命卫队

共同参与,上周在中部伊斯法罕

省启动,将持续至3月中旬。伊斯

兰革命卫队7日宣布,初期演习主

要内容是为纳坦兹铀浓缩厂提供

全真实的战场环境下进行,导弹、

雷达、电子情报与侦察部队以及

有人机、无人机等共同执行了进

攻和防御任务。演习目标包括评

估国家防空计划抵御敌人入侵的

实战效果,确保武装部队的情报

优势,及时发现入侵目标,以及评

估防空部队在真实战场环境中的

伊朗军方11日发布了伊朗伊

报道说,此次演习在模拟完

全面保护

技战术表现

这轮代号为"力量"的军演由

洛杉矶县执法机构12日说,

打击更大

《鸢尾花》以及伦勃朗画作

措有效抑制了火势蔓延

盖蒂中心建于1997年,地处

就在十多公里外,加州另一 处标志性人文景点盖蒂别墅博物

梅尔·吉布森、安东尼·霍普 金斯、曼迪·穆尔和帕丽斯·希尔

山火不仅烧毁了一些明星名

的疏散令范围内。

根据加州救灾部门公布的情

美政客用口水"喷"山火

洛杉矶山火因何而发,调查尚无明确指向

多场山火当地时间12日仍在美国加利福尼亚州南部洛杉矶地区肆虐,调查人员正在调查加利福尼亚州 洛杉矶山火的起因,调查方向包括人为纵火和电缆起火等常见起因,美国政界则围绕山火话题持续互喷口水、互相指责。

假扮成消防员进入灾区房屋盗窃 时被抓获。

-座山丘顶部观望野火火势。

加州州长纽森12日宣布将再向洛杉矶增派1000名国民警卫队士兵,从而将在当地执勤的国民警卫队士兵总数增至约2500人。

两党互相指责

共和党籍的美国候任总统特朗普12日在社交媒体上发文说: "洛杉矶大火仍在肆虐。不称职的政客根本不知道如何灭火。数以 千计的豪宅已经消失,还有更多很快就会消失。到处都是死亡。这 是美国历史上最严重的灾难之一。他们就是无法扑灭大火,他们出了什么问题?"

特朗普此前已连续猛批美国 现任总统拜登,加州州长纽森以 及洛杉矶市长巴斯等民主党人, 甚至要求纽森因山火失控辞职。 加州长期是民主党大票仓,特朗 普3次竞选总统时均未能拿下该 州。纽森被视为下届总统选举民 主党的热门人选之一。

面对批评,纽森在美国全国 广播公司12日播出的节目中称, 特朗普在散布虚假信息。纽森说, 自己"本着张开双手而不是紧握 拳头的精神"邀请特朗普视察灾区,但至今未收到回应。谈及特朗普威胁上台后停止援助加州救灾时,纽森说,如果特朗普真这样做,实际将威胁加州正在抗火第一线的应急人员。

纽森此前接受美国有线电视 新闻网采访时已指责特朗普:"民 众正在逃命,这个人(特朗普)却 想政治化(山火话题)。"美国联邦 应急管理局局长克里斯韦尔12日 呼吁不要把灾难政治化,强调不 论是民主党人还是共和党人都应 共同面对这场灾难。

据加州救灾部门12日最新数

据,山火已导致24人死亡、16人失踪。

或是人为纵火

据美联社12日报道,调查人员已排除雷电引发山火的可能性,因为"帕利塞兹"和"伊顿"两场山火涉及的区域均没有雷电报告。调查人员目前判定,"帕利塞兹"山火的起火点位于彼德拉·莫拉达路旁的一处民宅后方,那里坐落于树木茂密的河谷之上。

另据美国《洛杉矶时报》12日报道,第一个打报警电话报告"帕利塞兹"山火的人是住在彼德拉·莫拉达路附近的利博纳蒂。利博纳蒂说,他当时看到大火在距其房宅约三公里处升起。

多名要求匿名的知情人士向《洛杉矶时报》披露,"帕利塞兹"山火可能是人为纵火。美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局专家组定于13日开始实地勘察。调查人员关注的一个潜在起火区域是当地一处著名徒步景点的周边小径。那里常有游客光顾,跨年夜时曾爆发一起小型火灾,燃烧数小时后被消防人员借助直升机洒水扑灭。

据报道,加州公用事业委员会要求当地电力公司及时上报"可能关联野火的电力事故",之后该委员会可介入调查事故中是否存在违法行为。不过,南加州爱迪生电力公司10日报告称,在该公司服务的帕萨迪纳附近山区,未发现迹象显示其设备与"伊顿"山火有关。山火爆发前12小时至爆发后一个多小时,电力未中断,也未发现电缆或操作异常。

美联社称,山火也可能由烧荒用火、烟花爆竹甚至偶发事件引起。 综合新华社消息

特朗普即将上台,美国恢复"极限施压"风险增高

伊朗"力量"军演保卫核设施

伊朗媒体当地时间12日报道,伊朗在中部纳坦兹铀浓缩厂附近开展的军事演习已扩大至位于中部和西部的另两处核设施。伊朗本轮军演是在美国候任总统特朗普即将再次上台、与以色列加紧打击中东地区"敌对力量"的背景下展开。



产。报道说,这标志着伊朗战略防御基础设施建设取得重大进展。

根据伊朗媒体公布的相关视频资料,目前对外公布的仅是"导弹城"的一小部分,还有约90%的场地未对外公布。媒体报道说,

2024年10月伊朗用这处设施的导弹实施了对以色列的军事行动。萨拉米在参观"导弹城"时,驳斥关于伊朗导弹生产能力遭破坏的说法,表示伊朗导弹"在数量、质量、能力和设计方面正在显著增强"。

此外,伊朗军队和国防部设计生产的1000架战略无人机,13日被部署到伊朗军队。军方介绍,这些无人机具有航程超过2000公里、杀伤力强等特点,可以执行特种任务,加大了边境侦察能力,提高了军队无人机编队应对远距离目标的战斗力。

美伊矛盾或升级

特朗普首次执政期间,美国政府对伊朗实施"极限施压"政策,2018年5月宣布单方面退出伊核协议,恢复并加码对伊朗制裁。2020年1月3日,美军在伊拉克巴格达国际机场外发动空袭,杀死伊朗伊斯兰革命卫队下属"圣城旅"指挥官苏莱曼尼等人。特朗普政府对以色列外交、军事的支持也达到高点。

本轮巴以冲突自2023年10月 爆发以来,以军不仅逐步推进在 加沙地带、约旦河西岸的军事行 动,还加紧打击所谓"受伊朗支 持"的黎巴嫩、叙利亚境内军事力 量和设施。外界普遍担心,随着特朗普再次执政,美以与伊朗矛盾将升级,加剧中东地区紧张态势。

就伊朗核问题,伊朗、法国、 英国、德国定于13日在瑞士开展 新一轮对话。

美国媒体1月初报道称,美国 现任总统拜登的国家安全事务助 理沙利文此前向拜登呈交一份关 于美国本届政府任期结束前打击 伊朗核设施的潜在可选方案报 告,行动前提是伊朗方面试图推 进开发"核武器"。

据路透社报道,特朗普提名的候任俄乌问题特使凯洛格11日在巴黎参加一场伊朗反对派组织的活动时,应和特朗普先前表达的立场,宣称应重新开始对伊朗采取"极限施压"政策,"不仅是从军事力量方面,还得从经济和外交上(施压)"。他声称现在有机会"将伊朗变得更好","必须利用我们现在所看到的对方弱点。有了希望,行动也得跟上。"特朗普提名的候任国务卿鲁比奥也在这场活动上发言。

斯兰革命卫队总司令萨拉米参观一处地下"导弹城"的视频。据报道,这处"新的地下导弹设施"被称为"导弹城",存有多种液体燃料导弹,这些导弹是伊朗关键战略资